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Seienza Frevenzione Educazione alla Salute ~ attraverso lalimentazione
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V CIRCOSCRIZIONE
JAPIGIA-TORRE A MARE
COMUNE DI BARI





 Città di Bari
  
Circoscrizione V

“Japigia – Torre a Mare”

Viale Archimede, 41/A – 70126 Bari – Telefax 080.5546003

Oggetto:    Programma didattico corso di prevenzione ed  educazione alla salute e/o educazione alimentare in favore di adulti e anziani dal titolo “ ALIMENTAZIONE nelle varie fasi evolutive-  INTERAZIONE tra cibo e cicli della vita” a cura dell’associazione  SPES-α (Scienza di Prevenzione Educazione alla Salute attraverso l’alimentazione) con sede in Roma in Viale Regina Margherita, n.269 – www.spesalfa.it 
     Si comunica che il Consiglio della V Circoscrizione “Torre a Mare-Japigia” ha deliberato l’attuazione del Corso in oggetto specificato, che si svolgerà in due sessioni di 3h C.U. presso l’Auditorium dell’Istituto d’Istruzione Superiore “EUCLIDE” sito alla Via Caldarola (Polivalente) e si articolerà sui temi in appresso specificati:
· Prima Sessione Giovedì 14 gennaio 2010 ore 16,00/19,00   
  Relatore Dott.ssa Anna D’Eugenio Direttore Scientifico Spes ̴ α

 Concetti generali: Diversità di effetto di alimenti considerati analoghi, la loro genuinità, la particolare  appetenza,  la diversa risposta dell’organismo allo stesso alimento in momenti diversi nelle varie fasi dello sviluppo  organico. 

Prima e seconda infanzia: I bambini adorano latte ed uovo, mangiano poco volentieri la carne (a meno che non sia panata) e ancora meno il pesce. Il piatto preferito è la pasta, cucinata in modo semplice ma richiesta in ogni pasto. Questa aiuta il corpo ma non lo affatica, esattamente come il latte e l’uovo.

Relatore Dott.ssa Adele Marci Gruppo Scientifico Spes ̴ α

Adolescenza: In adolescenza, con lo sviluppo ormonale alle porte, si comincia ad avere appetenza per la carne, il filetto o la bistecca sono cercati soprattutto dal sesso maschile. Gli androgeni in aumento richiedono un apporto proteico superiore necessario per la formazione della massa muscolare. La pasta diventa più elaborata, con condimenti molto sapidi. 

· Seconda  Sessione Giovedì 11 febbraio 2010 ore 16,00/19,00

Relatore Dott.ssa Anna D’Eugenio Direttore Scientifico Spes ̴ α

Età adulta :All’aumentare dell’età, permane l’appetenza spontanea per le proteine animali, con progressiva preferenza per quelle del pesce. Questo alimento infatti è capace di aiutare la funzionalità tiroidea e quindi di sostenere il tono generale dell’organismo. La pasta con il pesce è la più amata ma non meno apprezzate risultano le minestre di legumi.  

Relatore Dott.ssa Adele Marci Gruppo Scientifico Spes ̴ α

Terza età :Nell’anziano si riduce l’appetenza per le proteine della carne, del pesce ed addirittura dell’uovo. Le proteine svolgono nell’organismo un’azione costruttiva, e con gli anni questa diventa sempre meno importante, il corpo lascia spazio alla conservazione a discapito dell’intraprendenza. Notevole l’appetenza verso alimenti capaci di dare sostegno funzionale, minestrine, riso, patate, latte.

Confidando in un’ampia divulgazione, si porgono cordiali saluti.
    IL PRESIDENTE                                                                                             IL DIRIGENTE     
 Giorgio D’Amore                                                                              D’Alonzo Saverio Gualtiero                                     
L’Istruttore Direttivo Socio-Culturale
      Dott.ssa Angela Lettini
